

热烈欢迎新会员学校

立索丽亚高中中文班 (247)

HS Chinese Class Atlanta GA
Dr. Clark, M.O./高梅 meig88@hotmail.com

哥伦比亚星光中文学校 (10)

Columbia Sunlight Chinese School, MO
He, Chong /王星光 573-446-2587
chong@stat.missouri.edu

全是福中文学校 (249)

Chelmsford Chinese School, MA
吴启源 978-692-5248 qwu@ix.netcom.com

华盛顿温哥华中文学校 (87)

校长: 欧阳红 电话: 360-212-0383
E-mail: Julieouyang@hp.com 地区: WA

千橡中文学校 (109)

Thousand Oaks Chinese School, CA
蔡友文 校长 818-889-0278 carol.woo@intel.com

演的节目。女性似乎天生就有舞蹈才能和表演欲望，这次晚会中的几个妈妈节目很有看头，其中包括盖城校区的综合艺术表演

“华夏风韵”，马大校区的舞蹈“沂蒙颂”，洛城校区的东北秧歌“过年”、西班牙舞“多姿多彩”等。这些妈妈们训练有素，功底深厚，表演时非常投入，表情动作都十分到家，可以想象她们当年在小学中学大学时都是能歌善舞出类拔萃的人物，有些人可能受过专业艺术训练。这些节目确实可以和“艺术”二字挂钩。有趣的是，“华夏风韵”的第一篇章就叫做“妈妈的风姿”，的确，这些妈妈们都风姿绰约，仪态万方。希望她们能有更多的表演机会。

和妈妈们比，爸爸们在文艺表演方面的主动和热情就要逊色一些。幸亏有北维校区的“男声小合唱”，马大校区黄刚表演的手风琴独奏“骑兵进行曲”，和马大校区薛琦、周燕飞、何晓晴表演的“新疆舞”，总算替爸爸们挽回了一点面子。如果说声乐、器乐方面爸爸们还可以和妈妈们抗衡，舞蹈方面则几乎是妈妈们的专利。薛琦的新疆舞“达板城的姑娘”，优美诙谐，非常地道，是“希望”一绝，可以和任何妈妈舞蹈相比美，为爸爸们增了光。

最让我感动的是北维校区爷爷奶奶们的合唱。二十多位爷爷奶奶精神抖擞往台上一站，我的心就热了。他们唱了两首歌，一首叫“旅美老人歌”，另一首叫“爷爷奶奶乐”。两首歌的歌词都是他们自己创作的，而歌调则分别采用“小城故事”和“军民大生产”的曲谱。有其子女必有其父母，“希望”的爸爸妈妈出色，爷爷奶奶也同样出色。爷爷奶奶们来到美国，绝大多数不懂中文，不会开车，生活中有寂寞。因为有希望中文学校，他们才能彼此认识，甚至在一起唱歌。我敢说，在有爷爷奶奶的家庭，辅导孩子学习中文的任务主要由他们承担。爷爷奶奶是“希望”的一部分，一支力量，一个方面军，我们不应该将他们忘记。下次“希

望”的文艺汇演愿能有更多的爷爷奶奶节目。

晚会的最后一个节目是由五个校区共同表演的大合唱，唱了三个歌曲：“长江之

歌”，“革命人永远是年轻”，“我的祖国”。大合唱的组织者之一、音乐家唐渡见到我说：“等一会儿来参加合唱！”于是我居然也成了“演员”。参加合唱的有五、六十人，像我这样的“特邀演员”不在少数，其中甚至包括了前来为文艺晚会捧场的中国驻美大使刘毅公使和夫人。虽然许多人是临时上场，但我们却不是乌合之众。指挥胡静、伴奏唐渡、黄刚，以及部分演员等都具有专业水平，再加上有我们这些临时演员作“坚强后盾”，使大合唱取得圆满成功。

过去12月中，大华府地区的华人社会举办过好几个观众在500人以上的大型音乐会，其中包括孙禹独唱音乐会、全美中国民族乐团专场演出、殷承宗钢琴音乐会、范竞马独唱音乐会等。虽说从艺术上讲这些演出都是华府一流、美国一流乃至世界一流，然而要获得大量观众却是谈何容易！组织者为了招来观众，不知费了多少心血。希望中文学校却举重若轻，理事会一声呼，大家齐动手，一次上千人的大型文艺晚会就这样诞生了。

中国人的春节到了，许多华人社团都在举行party。一花独放不是春，万紫千红春满园，文化是一种社会行为，许多中国人走到一起，才能创造出春节气氛。这次文艺演出是希望中文学校的春节联欢会，因为人多势众，所以春意盎然。正是：“希望”一挥手，春潮滚滚来！

(说明：中国驻美国杨洁篪大使和全美中文学校协会特地为此次春节晚会送来花篮祝贺；中国驻美国大使刘毅公使偕夫人专门到会致词，为晚会增添色彩) ◆